
Nowości w rozliczeniu PIT za 2023 r.

Od 15 lutego do 30 kwietnia 2024 r. podatnicy będą rozliczać PIT za ubiegły rok.●

Zachęcamy do korzystania e-usług i rozliczania podatków drogą elektroniczną.
W tym roku po raz pierwszy z usługi Twój e-PIT będą mogły skorzystać również osoby●

prowadzące działalność gospodarczą oraz działy specjalne produkcji rolnej.
Zachęcamy też do aktywowania usługi e-korespondencji przy okazji logowania do e-US●

w związku z rozliczeniem podatku.

Ministerstwo Finansów (MF) i Krajowa Administracja Skarbowa (KAS) już po raz szósty udostępnią
usługę Twój e-PIT. To jedna z najpopularniejszych e-usług polskiej administracji. Jest dostępna
w trzech wersjach językowych: polskiej, angielskiej i ukraińskiej.

Usługa Twój e-PIT z roku na rok staje się coraz bardziej popularna. Działa przez całą dobę i można
z niej korzystać na dowolnym urządzeniu podłączonym do internetu. Dostęp do usługi możliwy jest
wyłącznie w e-Urzędzie Skarbowym (e-US), na stronie podatki.gov.pl. Istotnym argumentem jest też
zwrot nadpłaconego podatku w terminie do 45 dni przy złożeniu rozliczenia elektronicznie, a nie do 3
miesięcy jak w przypadku zeznań papierowych.

Twój e-PIT teraz też dla przedsiębiorców

W tym roku po raz pierwszy usługa Twój e-PIT jest adresowana także do osób prowadzących
działalność gospodarczą oraz działy specjalne produkcji rolnej, również tych z zawieszoną
działalnością gospodarczą. Dlatego w usłudze Twój e-PIT obok znanych od lat formularzy PIT-37,
PIT-38 oraz oświadczeń PIT-OP oraz PIT-DZ, znajdą się trzy nowości:

PIT-36L – to zupełnie nowy formularz służący do rozliczeń za 2023 rok z działalności gospodarczej●

oraz działów specjalnych produkcji rolnej opodatkowanych podatkiem liniowym,
PIT-28 – do tej pory skierowany do osób rozliczających przychody z najmu i ze sprzedaży●

przetworzonych produktów roślinnych i zwierzęcych, od rozliczeń za 2023 rok będzie również
stosowany dla rozliczenia działalności gospodarczej opodatkowanej ryczałtem,
PIT-36 – do tej pory skierowany do osób rozliczających m.in. przychody z rent i emerytur●

zagranicznych, z działalności nierejestrowej, od rozliczeń za 2023 r. będzie również stosowany do
rozliczenia działalności gospodarczej oraz działów specjalnych produkcji rolnej opodatkowanych na
zasadach ogólnych.

Kto będzie musiał uzupełnić swój PIT

We wszystkich formularzach udostępnionych w usłudze Twój e-PIT podatnicy znajdą dane, do
których dostęp ma Krajowa Administracja Skarbowa W przypadku rozliczeń np. „etatowców"
oznacza to, że w wielu wypadkach wystarczy samo przejrzenie PIT i ewentualne zmiany wynikające,
np. z narodzin dziecka i uzyskania w związku z tym ulgi, czy chęci zmiany OPP, której chcemy
przekazać 1.5% podatku.

Podatnik, zobowiązany do rocznego rozliczenia na formularzach PIT-37 i PIT-38, może
odrzucić przygotowane przez nas zeznanie w usłudze Twój e-PIT i złożyć je samodzielnie.
Jeśli tego nie zrobi, zostanie ono automatycznie zaakceptowane z upływem ustawowego
terminu na złożenie rocznego rozliczenia w podatku. W przypadku przedsiębiorców jest
inaczej. Muszą oni uzupełnić część informacji, których KAS nie posiada, a następnie
zaakceptować i wysłać elektronicznie zeznanie w usłudze Twój e-PIT.

https://www.podatki.gov.pl/e-urzad-skarbowy/


W zeznaniu udostępnionym w usłudze Twój e-PIT podatnik, który miał zarejestrowaną działalność
gospodarczą lub działy specjalne produkcji rolnej, samodzielnie uzupełni dane dotyczące:

przychodów,●

kosztów uzyskania przychodów (w PIT-36 i PIT-36L),●

składek na ubezpieczenia społeczne, a w przypadku działalności gospodarczej opodatkowanej●

ryczałtem lub podatkiem liniowym również składek na ubezpieczenie zdrowotne oraz
ulg i odliczeń.●

Przygotowaliśmy specjalny kreator wspierający podatników w tym zadaniu. Proste pytania
i czytelne objaśnienia pomogą uzupełnić zeznanie krok po kroku.

Jak się zalogować

Do e-Urzędu Skarbowego można zalogować się za pośrednictwem login.gov.pl, identyfikując się
Profilem Zaufanym (PZ), e-Dowodem, poprzez bankowość elektroniczną lub aplikację mObywatel.
Dodatkowo do samej usługi Twój e-PIT wciąż można zalogować się także danymi podatkowymi.
Ministerstwo Finansów zaleca korzystanie z usługi Twój e-PIT za pomocą przeglądarek: Chrome,
Firefox, Edge w wersjach 121 i wcześniejszych oraz Opera 106 i wcześniejszych.

Zachęcamy do korzystania z nowoczesnych sposobów logowania. Po pierwsze, w ten sposób
podatnik unika konieczności poszukiwania danych podatkowych za poprzednie okresy. Po
drugie, dostaje dostęp do wszystkich funkcjonalności e-Urzędu Skarbowego. Przedsiębiorcy
znajdą tam np. usługę rozliczenia, która ułatwi prawidłowe wypełnienie PIT-36.

e-korespondencja w e-Urzędzie Skarbowym

Dzięki e-korespondencji podatnicy mają możliwość odbierania i wysyłania pism ze swojego konta w
e-Urzędzie skarbowym. Funkcjonalność ta pozwala załatwić większość spraw podatkowych w szybki i
prosty sposób, bez konieczności wizyty w urzędzie skarbowym. Dzięki e-korespondencji
zaświadczenia o dochodach, przychodach, czy o braku zaległości możemy uzyskać w serwisie
bezpłatnie w zaledwie w kilka minut. Usługę można aktywować np. przy okazji logowania do e-US w
związku z rozliczeniem podatku.

Z e-Urzędu Skarbowego korzysta obecnie ponad 14 mln użytkowników. Ponad 1,5 mln z nich już
wyraziło zgodę na e-korespondencję z administracją skarbową.

Liczba zgód na e-korespondencję rośnie, bo kolejne osoby przekonują się, że to szybki
i prosty sposób na załatwienie większości spraw podatkowych bez wizyty w urzędzie
skarbowym. 65% zaświadczeń wydawanych w e-korespondencji wystawiamy w pełni
automatycznie i bezpłatnie w ciągu kilku minut. Dodatkowo całą korespondencję mamy na
swoim koncie dostępną w dowolnym momencie. Warto ją więc aktywować przy okazji
logowania do e-US w związku z rozliczeniem podatku.

1,5% podatku dla OPP

Przez Twój e-PIT można też zadeklarować przekazanie 1,5% swojego podatku dla dowolnie wybranej
Organizacji Pożytku Publicznego, która znajduje się w wykazie organizacji uprawnionych do
otrzymania 1,5% podatku dochodowego od osób fizycznych za 2023 r. w 2024 r. Podatnik, który
korzystał z tej możliwości w roku ubiegłym będzie miał wstawiony w zeznaniu PIT za 2023 r. nr KRS
organizacji, którą ostatnio wspierał (o ile jest ona nadal uprawiona do otrzymywania 1,5% podatku),
ale może tę organizację zmienić.

https://niw.gov.pl/opp/wykaz-opp/
https://niw.gov.pl/opp/wykaz-opp/

